

赣南日报

GANNAN RIBAO

2025年8月9日
星期六 乙巳年闰六月十六

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行
国内统一连续出版物号:CN 36-0003
今日4版 总第22488期



习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京8月8日电 8月8日,国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。普京介绍了俄方对乌克兰危机当前形势的看法和俄美最近接触沟通的情况,表示俄方高度评价中方为政治解决危机发挥的建设性作用。俄中全面战略协作伙伴关系任何形势下都不会改变,俄方愿继续同中方保持密切沟通。习近平阐述了中方原则立场,指出复杂问题没

有简单的解决办法。无论形势如何变化,中方都将坚持一贯立场,坚持劝和促谈。中方愿同俄美双方保持接触,改善彼此关系,推动乌克兰危机政治解决进程。两国元首积极评价中俄高水平政治互信和战略协作,一致同意共同推动两国关系取得更大发展。双方将通力合作,筹备好上海合作组织天津峰会,办成一届友好、团结、成果丰硕的峰会,推动上海合作组织实现高质量发展。

习近平对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 有针对性地做好防汛救灾各项工作 确保群众安全度汛

李强作出批示

新华社北京8月8日电 8月7日以来,甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害,截至8日15时30分,已造成10人死亡、33人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,甘肃兰州市榆中县等地遭

遇连续强降雨引发山洪灾害,造成重大人员伤亡。当务之急要千方百计搜救失联人员,转移安置受威胁群众,最大限度减少人员伤亡,尽快恢复通讯和交通。针对近期极端天气多发等情况,各地区和有关部门要坚决克服麻痹大意思想,加强风险预警,加强隐患排查整治,加强应急值班值

守,有针对性地做好防汛救灾各项工作,确保群众安全度汛。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要抓紧排查搜救失联被困人员,全力开展抢险救援,尽快修复通信、交通等受损设施,及时转移安置受灾群众。当前仍处“七下八上”防汛关键期,国家防总要指

导各地各有关方面进一步提高警惕、落实责任,加强雨情汛情监测预警和灾害防范应对,尽最大努力减少伤亡。

根据习近平重要指示和李强要求,应急管理部派工作组到现场指导搜救工作,甘肃省委主要负责同志在现场调度指挥抢险救灾工作。目前,各项工作正在紧张有序进行中。

我市部署纵深推进九大重点领域攻坚

本报讯(记者吴明河 通讯员王英衡)为进一步贯彻落实市委、市政府安全生产决策部署要求,日前,市安全生产和防灾减灾救灾委员会印发通知,部署纵深推进交通、消防、矿山、危化、建筑施工、城镇燃气、城市运行、旅游、极端天气下自然灾害等九大重点领域攻坚行动。

通知指出,开展九大重点领域攻坚行动是立足全市实际,结合省内外重大事故发生规律,采取的针对性措施,各地各部门要提高政治站位,时刻保持如履薄冰的高度警觉,坚决克服厌战情绪、麻痹思想和松劲心态,聚焦九大重点领域重大风险管控措施落实和人大、政协监督反馈问题整改,紧盯重点领域、重点环节、重点对象持续发力,纵深推进攻坚行动。

通知强调,要细化攻坚举措,以超常力度狠抓措施落实。

任务要再梳理,对照防范遏制重大生产安全事故工作方案的目标任务,再分析、再梳理推进过程中遇到的堵点、难点,列出攻坚清单。同时,要强化风险分析研判,深化防范化解重大事故措施,确保各领域全链条协同推进攻坚。

措施要再跟进,把防范化解重大风险与推进安全生产治本攻坚三年行动紧密结合起来,全面提升监管质效,曝光典型案例,夯实安全生产基础。

隐患要再排查,聚焦“厂中厂、房中房”、超高层建筑、“多合一”场所、“九小”场所、工业上楼、劳动密集型企业,以及商贸市集、交通枢纽、文体场馆、医疗机构、教育机构等人员密集场所,同步排查大型群众性活动、高风险游乐活动、电动自行车全链条、保温材料等与群众生活密切相关的场所事故隐患,分行业领域开展集中排查并建立台账。对高处、爆破、吊装、动火、临时用电、地下挖掘等特殊作业逐条落实风险分析、作业审批、安全交底、现场监护等制度,并组织开展专项执法检查,严厉打击违规作业行为。

整改要再加强,严格落实要求,对各类问题隐患,尤其是重大事故隐患,要加强调度推进,实行闭环管理,确保整改到位。

“码”上阅读 最高法发布意见 推动民营经济健康发展

据新华社北京8月8日电 今年5月20日正式施行的民营经济促进法,以法治护航民营企业吃下“定心丸”。

法律的生命力在于实施。最高人民法院8月8日发布关于贯彻落实民营经济促进法的指导意见,从五方面提出司法保障民营经济健康发展的25条具体措施,进一步推动民营经济健康发展。



赣州气象
今日最高 36°C
明天 27°C至37°C
后天 27°C至36°C
今天 26°C至36°C
(数据来源:赣州气象微信公众号)



8月8日,宁都县工业园区,厂房屋顶上的太阳能光伏发电板次第比,源源不断地输送清洁能源,助力绿色低碳发展。近年来,宁都县因地制宜,利用厂房、仓库屋顶安装光伏发电设备,采取“自发自用、余电上网”模式,生成绿色清洁能源,为企业降低用电成本、增加收益。 特约记者曾嵘峰 摄

上半年我市进出口增长6.9%

本报讯(记者曾艳华 通讯员朱小东)近日,记者从相关部门获悉,2025年上半年,我市外贸进出口512.6亿元,同比增长6.9%。其中,出口334.2亿元,增长6.5%;进口178.4亿元,增长7.6%。进出口总值、增速分别列全省第2、第5位,出口总值、增速分别列全省第2、第6位,进口总值、增速分别列全省第2、第3位。

据了解,我市上半年外贸主要呈现以下特点:

加工贸易保持快速增长。上半年,我市加工贸易进出口286.9亿元,增长19%,占全市进出口总值(下同)的56%。其中,出口166.8亿元,增长7.6%;进口120.1亿元,增长39.7%。同期,一般贸易进出口224.5亿元,下降5.6%。

民营企业持续领跑外贸。上半年,我市有进出口实绩的企业达1168家,增加82家。民营企业数量1019家,增加84家,进出口432.8亿元,增长3.8%,占比84.4%。

对东盟、中东、拉美等地区进出口增长。上半年,我市对我国香港地区、东盟分别进出口165.3亿、157.5亿元,分别增长5.8%、33.4%,分别占32.3%、30.7%;对欧盟进出口29.8亿元,下降2.4%,占5.8%;对中东、俄罗斯、拉美地区国家进出口分别增长84.4%、11.1%、7.3%。此外,对共建“一带一路”国家、RCEP其他成员国分别进出口240.4亿元、183.8亿元,分别增长17.9%、16.4%。

电子信息及部分传统优势产品出口增速较快。上半年,我市机电产品出口246.3

亿元,增长14.5%,占我市出口总值的73.7%;其中,平板显示模组、印刷电路等产品分别出口152.8亿、7.1亿元,分别增长10.3%、11.1%;锂电池、汽车分别出口18.3亿元、1.5亿元,分别增长7.4倍、10.6倍。同期,我市部分传统优势产品出口保持增长,箱包、塑料制品、玩具、鞋靴出口分别增长47.8%、33.9%、23.7%、13.3%。

金属矿砂进口增长较快。上半年,我市机电产品进口127亿元,增长19.3%,占我市进口总值的71.2%。其中,平板显示模组进口113.2亿元,增长36.6%。金属矿及矿砂、未锻轧铜及铜材分别进口9.3亿元、4.8亿元,分别增长1.5倍、37.7%。此外,初级形状的塑料进口2.7亿元,增长16.7%。

南康区让政务服务更高效更暖心

本报讯(李子豪 黄建宁 严亦乔)连日来,南康区在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,以作风建设推动政务服务提质增效,通过优化审批流程、完善服务举措,让政务服务更高效、更暖心,持续增强企业群众办事的体验感、满意度。

“以前注册公司得跑好几趟,等两天才能拿证,现在一趟就能办完,工作人员还全程指导。”在南康区政务服务大厅企业开办窗口,市民李玲玲近日仅用半小时就完成了企业登记业务办理,拿到了营业执照。从“跑多趟、等两天”到“一趟办、半小时拿证”,李玲玲的切身感受,正是该区开展“如我在办”行动带来的显著变化。

为找准政务服务中的症结,南康区行政审批局全体党员干部化身办事对象,通过亲身办事、陪群众办事、跟办复

杂事项、拨打12345热线等全流程体验方式,沉浸式查找服务堵点。从线上操作到窗口服务,从材料提交到结果反馈,每一个环节都成为党员干部查找问题的“放大镜”。

“过去群众办理企业登记线上实名认证时,常因指引不清晰犯难。”南康区行政审批局市场服务审批股股长杨天天介绍,党员干部亲身体验后迅速行动,梳理编制出清晰易懂的操作指南,如今群众按指南操作,再加上窗口人员现场辅助,实名认证效率大幅提升。

自开展“如我在办”行动以来,已有64

名党员干部化身“体验员”,累计收集意见建议72条,精准解决了32个实际问题——从简化材料到优化流程,从细化指引到提速响应,一系列整改让服务效率和体验实现双提升。

“下一步,我们将持续深化‘如我在办’行动,聚焦问题清单逐项整改,用更高效暖心的政务服务破解办事难、流程繁等问题,让企业群众办事少跑腿、好办事、不添堵,切实把服务实效转化为群众看得见、摸得着的获得感。”南康区行政审批局党组成员、副局长王甲生表示。

有色金属新材料专题赛复赛举行

企业组、创客组各五十一个优质项目参与角逐

本报讯(记者曾艳)8月8日,以“才聚江西创赢未来”为主题的江西省首届高层次人才创新创业大赛有色金属新材料专题赛复赛举行。经前期初赛的激烈角逐,企业组、创客组各有50个优质项目进入复赛。中国科学院赣江创新研究院院长万印华,省工信厅党组成员、副厅长瞿小华,市领导田辉出席相关活动。

江西省首届高层次人才创新创业大赛由省人才办、省工信厅主办,是全省创新创业领域的一次盛会,旨在通过搭建高层次人才交流平台,畅通科技创新与产业创新融合渠道,以赛引才、以才聚智、以智促产,为江西和赣州高质量发展注入新动能。有色金属新材料专题赛由赣州承办,是对赣州产业发展的高度认可,是赣州汇聚创新资源、加速产业发展的重大机遇。

记者了解到,在有色金属新材料专题赛中,共收到报名项目1861个,其中,企业组760个,创客组1101个,其项目分别来自稀土新材料、钨基新材料、铜基新材料、铝基新材料、稀贵金属材料5个领域。

此次晋级复赛的100个项目涵盖了有色金属新材料领域多个前沿方向,具有较高的科技含量和市场潜力,孕育着未来发展的无限可能,是广大人才创新智慧的集中体现。

复赛评审采取线下路演和现场答辩的方式进行,分自我展示、项目路演、专家提问、现场评分四个环节,将在企业组和创客组中各评选出25个项目进入决赛。此次复赛,是一场高水平创新成果的竞技场,是一个思想碰撞、智慧交融、合作共赢的大平台。

有色金属新材料专题赛复赛精彩纷呈 进一步激发青年创新创业热情

本报讯(记者刘晓慧)8月8日,在赣州开赛的江西省首届高层次人才创新创业大赛有色金属新材料专题赛复赛现场,各参赛项目依次精彩亮相。参赛选手从项目的技术创新、应用场景、市场前景、团队力量等多维度进行演示和阐述,全面展现项目的亮点与优势。

此次复赛评委团由相关领域行业专家、创投专家、企业家组成。评委们认真倾听项目路演,在提问环节仔细询问项目情况,并以专业视角对项目的创新性、可行性、产业化等方面提出了建议,为项目的后续完善和提升提供了参考。

“我们的项目打破了国外技术垄断,实现了原料进口替代。目前已经为国内众多靶材公司供货。”比赛现场,企业组参赛选手陈根带来了《纳米氧化锡粉体的绿色合成与进口替代》项目,他表示:“赣州有色金属矿产资源丰富,产业基础深厚扎实,还有支持政策,与我们项目的匹配度比较高,希望能在这里寻找到优势资源,进一步扩大产能。”

“江西的钨资源丰富,希望通过这次比赛能够进一步推广我们的技术,让项目落地。”创客组参赛选手曾祥荣介绍说,他带来了《钨资源绿色冶炼制备高纯APT关键技术》项目。该项目对钨和钼进行二次资源的回收,通过高效、绿色的冶炼从而制备成一个高纯产品,高纯APT具备的产品价值会更高,不容易受到市场波动影响,同时该技术对废气、废渣的处理也达到了无害化处理的水平。

比赛现场还同步进行了项目对接交流。参赛选手们与政府有关部门、投融资机构积极互动,深入了解当地产业优势和引才政策,洽谈合作意向。“大赛的标准很高,参赛的项目很有质量,在现场看到了很多好项目和人才,也契合产业发展实际需要。”不少政府部门人士表示,对于有意向的项目和人才,他们将做好跟进洽谈和对接服务,促进合作事项尽快落地。

此次大赛的举办,为高层次人才创新创业项目提供了一个展示交流的平台,进一步激发了青年创新创业热情,加快了促进科技创新与经济社会发展需求精准对接,推动了科技创新与产业深度融合,吸引更多的优质人才和项目落地赣州,为产业发展注入强劲动力。

锲而不舍落实中央八项规定精神 整改进行时